
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE18381

ASSEMBLÉE NATIONALE
15ème législature

Reconnaissance et prise en charge de la fibromyalgie
Question écrite n° 18381

Texte de la question

Mme Bérengère Poletti alerte Mme la ministre des solidarités et de la santé sur la fibromyalgie. Reconnue par
l'Organisation mondiale de la santé (OMS) depuis 1992, la fibromyalgie est une maladie qui concerne 2 % à 5 %
de la population française, et plus particulièrement les femmes. Ses symptômes multiples, physiques et
psychologiques, handicapent profondément les patients. En effet, ces derniers souffrent d'une fatigue chronique
et de douleurs diffuses sur l'ensemble du corps, pouvant aller d'une simple gêne à un épuisement complet
forçant à rester allongé. Cette maladie évolutive et incurable à ce jour et entraîne un handicap à long terme. Les
patients souffrant de la fibromyalgie se retrouvent régulièrement dans des situations délicates : perte d'emploi
pour inaptitude totale, impossibilité d'exercer des activités physiques et perte de contact avec leur entourage, ce
qui augmente sensiblement le risque de suicide chez les patients qui en sont victimes. Malgré la reconnaissance
de l'OMS, le corps médical français reste peu formé et informé sur cette maladie. Les patients se heurtent
régulièrement à des médecins réticents à la reconnaissance de la fibromyalgie comme une maladie à part
entière, rendant difficile sa prise en charge. Ils la perçoivent comme une construction de l'esprit, une maladie
psychosomatique. Les patients demandent une meilleure prise en charge de cette maladie. Si les traitements
médicamenteux, et par ailleurs aux effets limités, sont couverts par l'assurance maladie, d'autres possibilités
dans le traitement de la douleur comme la balnéothérapie, les séances de kinésithérapie ou les consultations
d'un psychologue, sont peu voire pas prises en charge. Aussi, elle souhaitait connaître les intentions du
Gouvernement pour assurer la reconnaissance et la prise en charge de la maladie ainsi que de ces différents
traitements.

Texte de la réponse

Le ministère des solidarités et de la santé qui suit avec attention les difficultés que peuvent connaitre certains
patients atteints de fibromyalgie a souhaité s'appuyer sur une expertise de l'Institut national de la santé et de la
recherche médicale (INSERM) afin d'avoir des connaissances actualisées issues des recherches internationales
et pluridisciplinaires sur la fibromyalgie. Les cinq axes principaux de cette expertise sont : - les enjeux sociétaux,
économiques et individuels en France et à l'étranger, - les connaissances médicales actuelles, - la
physiopathologie de la fibromyalgie, - la prise en charge médicale de la douleur chronique, - la problématique
spécifique en pédiatrie. Cette expertise devrait permettre d'actualiser les recommandations professionnelles
faites en 2010 par la Haute autorité de santé (HAS). Les travaux de l'INSERM sont en cours avec la constitution
d'un important fond documentaire multidisciplinaire et d'un groupe d'experts interprofessionnels national et
international. La publication du rapport définitif est actuellement attendue pour la fin du 4ème trimestre 2019. Par
ailleurs, la HAS a inscrit dans son programme de travail 2019 des recommandations sur « le parcours du patient
douloureux chronique » qui bénéficieront aux patients atteints de fibromyalgie. Ces travaux viennent de débuter.
Les étapes précitées sont indispensables pour améliorer le diagnostic, la prise en charge et la réflexion sur une
éventuelle reconnaissance de la fibromyalgie.
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